

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben: Egy óra 2 P, Három óra 6 P, Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.
Előfizetés vidéken: Egy óra 2 P 50 f, Három óra 7 P 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Rákosi Jenő

A magyar ujságírás fejedelme Rákosi Jenő meghalt.

Agónia nélkül elaludt és délben háromnegyed 12 órakor következett be a halál. — Vasárnap temetik az Akadémia oszlopcsarnokából.

A magyar nemzet legnemesebb ideáljainak legteljesebb, legkitartóbb és leghivatottabb harcosa, a magyar ujságírás fejedelme: Rákosi Jenő örökre lehunyt a szíve. Mióta Magyarországon ujságot írnak és az irodalom egyik legértékesebb terénművéje fejlődött a sajtó, hivatottabb munkást, majd évtizedeken át kimagasló vezért nem adott még a magyar föld a magyar sajtónak, mint Rákosi Jenő volt.

A szó legnemesebb értelmében volt ujságíró. Mindig a közért és mindent a köznek írt. Tehetségét, tudását, lelkesedését lobogó lánggal égő rajongását mindenért ami szép, igaz és becsületes, békeúton öntötte az ujság hasábjain. Művésze volt a tollnak. Színes, erőteljes stílusa nemzedéket nevelt magyarságra s írásainak szuggesztív szépsége előtt hódolnia kellett azoknak is, akik más meggyőződést vallottak Rákosi Jenő pompás cikkeinek lényegében.

A háboru előtt ő volt a harminemlő magyar álmodója. Ezt a gyönyörű ideát propagálta ragyogó cikkeiben hosszú időn keresztül, de ugyanekkor már a patriarcha korban járó ujságíró-vezér álmait rombadöntötte a tragikus trianoni béke, amikor országunk kétharmadát elveszték és 8 millióra sorvasztották le Magyarország lakosságát.

Őt sújtotta talán legkeményebben ez az országra zúdult katasztrófa, de mintha ez a szörnyű csapás új ifjúságot, friss erőt és harci készséget öltött volna a szívébe, Rákosi Jenő ifjakat megazgyenyítő lelkesedéssel kezdett új küzdelmet Trianon ellen. Ennek a harcnak szentelte minden idejét és erejét, hatalmas ékesszólását és tollának minden művésztét, szinte az utolsó pillanatáig, amíg a kór le nem terítette, de a kérelhetetlen végzet nem engedte meg, hogy megérhesse a magyar feltámadást.

Elszorult szívvel áll ravatala körül az egész magyar társadalom, mely gyászolja benne a nemzeti gondolat fanatikus harcosát és mélyeséges gyászszal állunk ott mi, ujságírók, a magyar sajtó munkásai, akik vezérünket, tanítónkat veszítettük el Rákosi Jenő halálával. Mert minden harcaink között igazában mindig a miénk volt.

Rákosi Jenő most bevonult a magyar publicisztika történelmének ragyogó szavakkal ékes Pantheonjába, de mindig ott fog lebegni tehetségének és izzó magyarságának fenkölt alakja a jelenkori és a jövő ujságírónemzedék előtt.

Budapest, febr. 8. Rákosi Jenő, a legnagyobb magyar publicista ma délben 12 óra előtt meghalt. Rákosi Jenő állapota három nappal ezelőtt fordult válságosra.

A testi legyöngülés olyan magas fokot ért el, hogy beszélni sem nagyon tudott és állandó álomszerűsággal küzdött. Tegnap délben még felkelt az ágyból és karosszékeben töltötte a déli órákat, sőt tápálkozott is.

Orvosai délután meglátogatták és ekkor még az ő jelentésében család tagjainak arra a kérdésére, hogy ohajta valamit enni, igent intett a fejével.

Közvetlenül ezután még es csendes álmomba került. Család tagjai állandóan aggódva figyelték a nagybeteg Rákosi pulzusát.

Ez az álom majdnem teljes, huszon négy órán át tartott, közben Rákosi Jenő meg sem mozdult és arra sem ébredt föl, hogy az orvosok az apólok többször forgolódtak körülötte.

Ma délben háromnegyed tizenkettő után minden látható külső jel és agónia nélkül kiszívedett.

A csendes elmulást az első percekben nem is vették észre, csak amikor dr. Gulden megvizsgálta a mozdulatlanul fekvő aggastyánt, állapította meg, hogy a szívverés megszűnt.

RAKOSI JENŐ ÉLETRAJZA.

Rákosi Jenő Acsádon született 1842. nov. 12-én. Sárvarott, Kőszegen és Sopronban tanult. Sopronban megalapította az első magyar önképzőkört. Tanulmányait szegénysége miatt megszakította s 1860-ban gazdasági gyakornok lett Lengyelországban, ahol már szindarabokat írt, műkedvelő előadásokat rendezett. 1863-ban Pesten befejezte tanulmányait, jogot tanult, megírja drámáját az V. László és az Aesopus. Az Aesopus sikere után a Pesti Napló szerkesztőségébe kerül, ahol rövidesen vezércikkíró lesz. — 1869-ben kilép a Pesti Naplótól és megalapítja a Reform c. Deák-párti lapot és annak 1881-ben történeti megszűnése után visszatért a Pesti Naplóhoz. 1875-ben Rákosi Jenő a Népszínház igazgatója lesz, 1841-ig, amikor Csukási Józseffel megalapítja a Budapesti Hírlapot, amely a legutóbbi esztendőig egyet jelent az ő írá-

nyával. A lap hosszú ideig pártokon feül működik, csak a Tisza-fele nemzeti munkapárt megalakulása után áll a kormány mögé. Ekkor már egyik legautósabb tényezője Rákosi Jenő a magyar ujságírásnak és ez marad haláláig.

Tisza István haláláig a Tisza politikai hírdető, mert ebben látja Magyarországnagyságát. Ebben az időben írja meg híres vezércikkét, a 30 millió Magyarországról, a 30 millió magyarról.

AZ UJSÁGÍRÓ EGYESÜLET GYÁSZJELENTÉSE.

Budapest, febr. 8. — Az Otthoniörök és Hírlapírók Egyesülete, a Magyar Hírlapírók Országos Nyugdíjintézete, az Ujságíró Kórház és Szanatórium Egyesülete ma délután 4 órakor Márkus Miksa, a Magyar Ujságírók Egyesülete elnökének elnöklésével együttes értekezletet tartottak, hogy kifejezést adjanak Rákosi Jenő elhunyt felett fájdalomnak. Márkus Miksa elérkezé nyűlt hangon emlékezett meg Rákosi Jenő haláláról. Rákosi Jenő láttára — mondotta — mikor már túl volt a nyolc vadas éven is, senkinek se jutott eszébe, hogy ez a kivételes ember egyszer itt fog hagyni bennünket örökre. Most mégis megtette. Ha ránk, ujságírókra gondolt, bizonyára nem szívesen, mert az utolsó pillanatig éreznie kellett, hogy mi ujságírók, mennyire szeretjük őt és mennyire nélkülözni fogjuk, amikor ott — lesz a jobb hazába.

Az ujságíró egyesületek a következő gyászjelentést adták ki:

A magyar ujságírás intézményei, az Otthoniörök és Hírlapírók köre, a Magyar Hírlapírók Országos Nyugdíjintézete, a Magyar Ujságírók Egyesülete és az Ujságírók Kórháza és Szanatórium Egyesülete, mélyeséges fájdalommal jelenti, hogy a magyar hírlapírás hallhatatlan fejedelme mindszenti Rákosi Jenő író, költő és ujságíró, örök munkásságában, fáradhatatlan küzdelmekben, a magyarság nagy céljaiért folytatott harcokban dicsőségben, sikerekben, önfeláldozásokban és lemondásban is eltöltött élet után 87 éves korában elhagyott bennünket és a nemzet pantheonjába költözött. Mindent nemzetének adott, tehetségét, szellemét, bölcsességét. Pályája tanulság és példaadó volt számunkra, az lesz a jövőendő nemzedé-

keknek is. A legtökéletesebb művésztété fejlesztette az ujságírást. Emlékezete örök, mint a nemzeté, amelynek legjobb fia volt és hallhatatlansága elmulhatatlan, mint a magyar nyelv, amelynek legjobb mestere volt. A magyar ujságírók elvesztették Rákosi Jenőt, szelleme és akarata mégis örök életű marad. Ami halandó volt ő fölé, földi tetemeit február 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Magyar Tudományos Akadémia oszlopcsarnokából kísérik örök nyugvóhelyére, a Kerepesi úti temetőbe, ahol a róm. katn. szertartás szerint szentelik be nagy halottunkat. Áldás legyen emlékezetén, mint ahogy áldás volt élete mindnyájunkra, nemzetére és hűségés társaira.

Budapest, febr. 8. Rákosi Jenő temetése a végleges megállapítás szerint áldás volt élete mindnyájunkra, nemzetére és hűségés társaira.

A MINISZTERELNÖK ÉS A KULTUSZMINISZTER RÉSZVÉTE TÁVIRATA.

Budapest, febr. 8. Rákosi Jenő elhunyt alkalmából Bethlen miniszterelnök a következő táviratot intézte az elhunyt fiához, dr. Rákosi Gyulához:

Megilletődéssel értesültem nagynevű édesatyja, Rákosi Jenő elhunytáról. Az ő halála pótolhatatlan veszteség az egész magyar közéletnek, különösen a nemzeti ujságírás szellemének. Kérem tolmácsolja az egész mélyen sújtott családnak a magyar kormány nevében is kifejezett őszinte részvételem nyilvánítását. Bethlen István sk.

Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter Rákosi Jenő elhunyt alkalmából, fiához Rákosi Gyula felbirtokoshoz a következő részvételtáviratot intézte:

Rákosi Jenő elhunytával a magyar művelődést pótolhatatlan veszteség érte. Szolgáljon a gyászoló családnak vigasztalásul, hogy mély fájdalommal az egész nemzet osztozik. Gróf Klebelsberg Kunó.

MÁR 42 HALOTTJA VAN AZ INDIAI ZAVARGÁSOKNAK.

Budapest, febr. 8. Bombayban a zavargások még mindig tartanak. A halottak száma már 42-re szaporodott. A sebesülteké viszont több mint 80. Közülük legtöbb hindu.

Órát, órától, füstert Pálffytól vegyen, Kossuth ucca 7. szám.

ALLAMKÖLTSÉGEN TEMETIK EL RAKOSI JENŐT.

Budapest, febr. 8. A kormány tagjai ma délután 5 órakor Bethlen miniszterelnök elnöklésével minisztetancsot tartott. A minisztertanács elhatározta, hogy Rákosi Jenőt, nagy érdemeire való tekintettel, állami költségén fogják eltemetni. Felkérte Klebelsberg kultuszminisztert, hogy a temetés rendezéséről gondoskodjék, a kormányt a temetésen képviselje s nevében koszorút tegyen a ravatalra.

MISS EURÓPA ÜNNEPLÉSE PÁRISBAN.

Páris, febr. 8. Miss Európa ma délből látogatást tett a párisi magyar követségen. A távollévő követ helyett a követség tagjainak jelenlétében Magyar Antal ügyvivő fogadta, aki meleg szavakban kívánt szerencsét az elért sikerhez s virágcsokrot nyújtott át neki. Az elsőrendű művészekből álló zsűri órák hosszat tartó mérlegelés alapján hozta meg döntését. 16 szavazat közül 11 adta szavazatát Simon Erzsébetre, részavazott Besnard a franciák nagy festője is, második lett a német, és harmadik az osztrák szépségkirálynő. A választás után a rendezőbizottság Páris egyik vendéglőjében a versenyzők tiszteletére bankettet adott. A verseny győztesének ünneplése a magyar kolónia tagjai körében, a Lukács-féle magyar vendéglőben folytatódott.

DEBRECENI TUDOMÁNYEGYETEM NÉPSZERŰ FŐISKOLAI TANFOLYAMÁNAK MAI ELŐADÁSA.

Kundt Ernő egyetemi magántanár előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.

A kollégiumban a 2. sz. jogi teremben szombaton d. u. öt órakor Kundt Ernő egyetemi magántanár tartja meg Galsworthy regényei és drámái. H. G. Wells regényei c. 2 órás előadását.

Ismerteti Galsworthy életét, első regényeit és novelláit, majd a híres „Forsyte Saga”-t és Galsworthy jellemzőinek művészetét. Majd Galsworthy drámáit tárgyalja, kimelve a nagy angol író őszinteségét és pártatlanságát.

Galsworthy mellett H. G. Wells regényirodalma Kundt professzor előadásának második témája. Wells életének és írói tulajdonsága megrajzolása mellett különös gondot fordít előadó a nagy angol író szocializmusának ismertetésére.

A modern angol regényirodalom Debrecenben is kedvelt olvasmányja közönségünknek és a közművelődési könyvtár statisztikai adataiból jól tudjuk, hogy a Galsworthy művei igen keresettek, éppen ezért az előadás iránt is, amely kivételesen a 2. sz. jogi teremben tartatik meg, igen nagy az érdeklődés.

A belépti díj a fontos kulturális célra való tekintettel a minimális, egy-egy előadásra 30 fillér. Bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárújegyeket kapnak. Jegyek Springernél (Piac ucca, főposta mellett) és az előadás előtt a terem bejáratánál kaphatók.

LETARTÓZTATTAK EGY HAMISÍTÓ RABBINÖVENDÉKET.

Budapest, febr. 8. A főkapitányságon előzetes letartóztatásba helyezték Teszler Márton 25 éves rabbinövendéket, aki a csuesai hitközség nevében hamis igazolvány alapján — amelyet ő maga készített — pénzbeli adományokat gyűjtött.

A hajduszoboszlói gyógyfürdőt ajánlották a képviselőházban a népjóléti miniszter figyelmében.

A Ház kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt Rákosi Jenőről. Emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg és koszorút helyeznek ravatalára

Budapest, febr. 8. A Ház mai ülésén az elnök bemutatta Zalavármegyét feliratú a trianoni revízió tárgyában, majd áttért a Ház a gyógyfürdő javaslat folytatólagos tárgyalására.

Gál Jenő hangoztatja, hogy a javaslatot páriszempontokon felül emelkednie kell vizsgálni. Hozzászól a felfalkozott Budapesti fürdő viszonyával. A javaslatot nem fogadja el.

Erődi Herrach Béla határozati javaslatot nyújtott be, hogy a turisztika ügyét törvényben szabályozzák. Kocsán Károly elfogadta Erődi Herrach javaslatát.

A balatoni fürdők ügyével foglalkozott. Majd

a hajduszoboszlói fürdőt ajánlotta a népjóléti miniszter figyelmébe. A javaslatot elfogadja.

Udvardy János szerint a javaslat célja, hogy az üdülő helyeket, gyógyhelyeket és gyógyforrásokat megközelíthetővé tegye és kulturális, valamint közegészségügyi tekintetben olyan fokra emelje, amilyen méltán elvárnak azoktól. Csak ha első és kényelmes fürdőhelyek lesznek, szűnik meg a magyar közönségnek külföldre való áramlása. Szükségesnek

tartja a vízisportok fejlesztését. A javaslatot elfogadja.

Ezután az elnök javaslatára kiemelt a Ház, hogy legközelebbi ülését esüörtökön, február 14-én, délelőtti tíz órakor tartja a gyógyfürdők részéről a javaslat tárgyalását folytatja. Ezenkívül a napirendben több menelmi ügy tárgyalása szerepel.

Ezután az elnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt Rákosi Jenő munkáságyaról. Olyan férfiu haláláról emlékezem meg, mondotta, aki a helyes értelemben vett közvélemény kialakítója, a magyar gondolatnak, a nemzeti aspirációknak leghívatottabb őrzője volt. A magyar góniusznak egyik legtekélyesebb inkarnációja, a magyar nemzeti gondolatnak, a 30 millió magyar eszméjének hirdetője volt. Halálával bajtomb meg emelke előtt az elismérés kegyeletes zászlóját.

Ezután a Ház az elnök javaslatára kiemelt, hogy Rákosi Jenő emlékeit jegyzőkönyvileg örökíti meg. Ravatalára koszorút helyez és végtiszteltetésben a Ház egyik tagja utján képviselteti magát.

A mai ülés 2 órakor ér véget.

Az országos dalosversenyre érkező vendégek ételmezését tárgyalta a városházán tegnap délután a nagybizottság.

Az értekezleten jelenlevő vendéglősök már több mint 6000 dalos ellátására vállalkoztak.

A városháza nagytanácsstermében tegnap délután fontos értekezletet tartott a debreceni országos dalosversenyt rendező nagybizottság ételmezési albizottsága. Az értekezletre a debreceni vendéglősök, kávézók, szállodások és korezmárosok voltak hivatalosak, akik nélküly kivételével teljes számban jelentek meg.

Az értekezlet elnöke Vass Károly tanácsnok volt, aki megnyitó beszédében, miután üdvözölte a nagy számban megjelenteket, kifejtette, hogy ezen az értekezleten kell dönteni a felett, hogy Debrecen vendéglősei milyen arányokban tudják ellátni és ételmezni a dalosverseny alkalmából városunkban olyan nagy számmal érkező dalosokat és más vendégeket. Ezt a kérdést melegen ajánlotta a figyelmükbe, egyben felkérte Than Gyulát, a nagybizottság el-

nökét, hogy tájékoztassa az értekezleten megjelenteket.

Than Gyula beszédében kiterjedt arra, hogy ez az ételmezés azért is nagy fontossággal bír, mert amelyen ellátásban fogunk részesülni az ideérkező vendégek és amilyen kedves lesz a fogadtatás és kiszolgálás, úgy és annak emlékével hagyják el Debrecent.

Elsősorban arra van legnagyobb szükség, hogy az itt jelenlevő vendéglősök egyenként jelentsék ki, hogy hány dalost tudnak naponként ételmezni reggelivel, ebéddel és estebéddel. Mindenki csak annyit vállaljon, amennyit a legnagyobb pontossággal kiszolgálhat, különös tekintettel arra, hogy a férőhelyek fedett helyiségekben legyenek, mert udvarkertü helyiségekben számítani nem lehet. Könnyen zivatar, vagy eső támadhat és ilyen esetben biztosítani kell

a vendégeket, hogy fedett helyiségekben helyezkedhessenek el. Másodsorban nagyon fontos az, hogy valamennyi vendéglő, legyen az a város belterületén, vagy a periferiákon, egységes árak mellett szolgálja ki a vendégeket. Reggelire mindenütt kávé és két sütemény, ebédre leves, sült körettel és tézsa, este pedig sült és tézsa képezi az egy-öntetü menüt.

Harmadsorban azért volt fontos már most megtartani és előkészíteni ezt az értekezletet, mert a rendezőség ezzel a módot kíván nyújtani a vendéglősöknek arra, hogy a felszolgáláshoz szükséges edényekről és evőeszközökről gondoskodhassanak, hogy idejében számíthassanak jó előre arra, hogy az általuk ételmezésre elfogadott vendégek részére cirka milyen mennyiségű sörről, borról és ásványvízről kell gondoskodni. Az egységes menü ármegállapításának úgy kell történni, hogy valamennyi vendéglőben a rendezőség árjegyzéke nyer ki-függesztést és hogy a vendéglősök ez irányban tett kötelező nyilatkozatok kapesán az ártól eltérés ne történjen.

Melegen ajánlotta a vendéglősök figyelmébe, hogy ezt a kérdést most tárgyalják meg, ki-ki mondja el őszintén a maga véleményét, hogy aztán az egészségesen leszűrt vélemények kapesán a végleges megállapodás létrejöhessen.

Dr. Balla Bertalan városi tanácsnok hosszasan fejtegette, hogy az egységes ármegállapítás azért szükséges jó előre, mert az ország mindenféle vidékéről ideérkező dalos egyesületeket már március első hetében tájékoztatni kell arról, hogy hol lesznek elszállásolva és milyen díjakat fizetnek a vendéglőkben. Igaz ugyan, hogy az elsőrendű vendéglők jobban fel vannak készítve ételmezéssel, viszont azonban a kisebb vendéglők nagyobb tömegek befogadására kevésbé alkalmasak és nincsennek is ilyen kivételes ellátásra nekikészülve, ezért aztán az egységes ármegállapítással megtalálják majd a maguk számításait.

Nagyon fontos az, hogy a vendégek Debrecenből az ellátás igen kedves emlékével távozzanak, mert éppen a vendéglősök és szállodások tudják nagyon jól, hogy az utazó és átutazó vendégek szokták elvinni az országba a híret a jó vendéglősöknek és ahol jól találtak magukat.

Vass Károly elnök felszólította az értekezleten jelenlevő vendéglősöket, hogy szóljanak hozzá a kérdéshez, előzőleg azonban nyilatkozzanak arról, hogy egy-egy vendéglős hány dalos ellátását vállalja. A jelenlevő vendéglősök együtt állottak fel és jelentették be, hogy mennyi vendég pontos és lelkiismeretes ételmezését tudják elvállalni. Már az értekezleten kialakult, hogy hater az országos dalosról tudnak minden nagyobb megerőltetés nélkül gondoskodni.

Dalman Ferenc vendéglős, a Vendéglős Ipartársulat elnöke arra kérte az elnökséget, hogy adjanak a vendéglősöknek egy heti időt, hogy közösen, egymás között vitassák meg a tarifális árakat és legkésőbb, a jövő hét péntekéig be fogják terjeszteni az elnökségnek, hogy milyen egységes menüár alapján hajlandók a dalosok napi ellátását előre biztosítani.

Dr. Vass Károly elnök ezután megköszönte a jelenlevők érdeklődését és az értekezletet bezárta.

IZLÉSES

PULLOWEREK

KORCSOLYAGARNITURAK

MELLÉNYEK

Márton Gyula és Fiánál, Piac ucca

Szolid szabott árak!

Debrecen város rendkívüli közgyűlése egyhangulag elfogadta a békerevizió ügyében a kormányhoz intézendő feliratot.

Szentpéteri Kun Béla és Steinfeld István nagy beszédek mondtak a revizióról és Bethlen revizió politikájáról. A közgyűlés megszavazta a munkanélküliek 25 ezer pengős gyorssegélyét.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgysorozatán két rendkívül fontos ügy szerepelt: a békerevizió megszüntetését és a debreceni munkanélküliek segélyezési ügye.

A rendkívüli közgyűlést fél 10 órakor nyitotta meg az elnök dr. Hadházy Zsigmond főispán. Bejelentette, hogy a rendkívüli közgyűlés tárgysorozatának első pontja Hegyemegi KISS Pál és társai törvényhatósági bizottsági tagok önálló indítványa a trianoni békeszerződés békés uton való reviziója érdekében az országgyűléshez intézendő felirat ügyében.

A már részletesen ismertett önálló indítványt dr. VARGHA Elemér polgármesterhelyettes főjegyző terjesztette elő kiegészítéssel azzal, hogy Debrecen város törvényhatósága a múlt év novemberi közgyűlésén Veszprém vármegye átírata folytán már hozott hasonló határozatot, de mivel a revizió szükségességét nem lehet eléggé hangsúlyozni, az indítvány értelmében ismételt felírni a törvényhozáshoz. Ami a Rothermere ucca elnevezését illeti, a városi tanács már kiírta a versenytárgyalást az új uccajelző táblákra és amint ezek az új táblák elkészülnek, azonnal elfogadják helyezni az átkeresztelt Darabos uccán.

Az előadó polgármesterhelyettes főjegyző ezután felolvasta a felirat és a Rothermere lordhoz intézendő levél teljes szövegét.

Az előterjesztéshez dr. LENCZ Géza szólott hozzá, megindokolta, hogy miért terjesztették elő a javaslatot és sürgette a magyar igazság minél eredményesebb propagálását a külföldi államokban.

Szentpéteri Kun Béla foglalkozott ezután a revizió kérdésével. A trianoni ítélet megszüntetésében magyar és magyar ember között nem ellentét, de még fokozati különbség sem lehet. Ennek az ügynek a diadalra juttatásában egyiküknél sem áll hátrább a magyar kormány és különösen annak elnöke,

Debrecen város országgyűlési képviselője, gróf Bethlen István. Bethlen miniszterelnök mindent elkövet a nagy célnak érdekében s áll anynyira hivatása magaslatán, hogy az ország legfontosabb ügyeinek intézésére sem figyelmeztetésre, sem utasításra nincsen szüksége.

Ezen ezért csupán a nemzeti fájdalom előtörésének tekintti a független polgári párt önálló indítványát és az erre vonatkozó tanácsi előterjesztést a

nemzet jobb jövőjébe vetett rendületlen hittel elfogadja.

Hegyemegi KISS Pál kifejtette, hogy egy pártközi megállapodásnak az eredménye volt ez az indítvány, amelynek első része ma már túlhaladott, mivel Bethlen miniszterelnök legutóbb a Házban ebben a kérdésben lezagezte álláspontját. Majd arról beszélt, hogy a revizió kérdésében áthidalhatatlan ellentétek nincsenek közté és a kormány között, mert tudja, hogy a kormány minden egyes tagja épügy akarja a reviziót, mint akárki más igazmagyar ember. A javaslatot elfogadja.

Ezután Steinfeld István emelkedett szólásra és nagyszabású beszédében foglalkozott a revizió és ezen tovább menve, az integritás kérdésével. A trianoni béke reviziója bent a magyar szívekben tulajdonképpen nem egy igazságtalan határozatnak bizonyos módosítását jelenti, hanem az egész évezredes integritást.

Végeredményben tehát nem a béke reviziója, hanem az integritás a célunk.

Ehhez a kérdéshez csak a legnagyobb óvatossággal kell nyulni. Jogilag talán igen, de erkölcsileg semmiestre sem lehet kötelező egy olyan szerződés, amelynek megkötésénél az egyik fél a perba van sújtva, a másik fél pedig ágyuk és gépfegyverek mögött diktálja a feltételeket.

Ezután a szónok a világháború adataival bizonyította, hogy nem belpolitikai tények, hanem külpolitikai érdekek vezetnek az egyes nemzeteket. Nem az a kérdés, hogy az országban milyen a demokrácia, hanem az fogja a magyar igazság ügyét eldönteni, hogy mennyi ebben az országban a nemzeti erő.

Majd a Rothermere akcióra tért át. Hangsúlyozta, hogy a nemzet ellen követ el az bünt, aki lánglelkű magyarbarát angol főúr nevét belpolitikai törkövésekkel hozza kapcsolatban. Lord Rothermere örök időkre belevészté nevét minden magyar ember szívébe. Nem engedhetjük, hogy neve bármilyen kapcsolatban hozassék belpolitikai vizsgálódással.

A szónok ezután rátért a további teendőkre az igazi békereviziót illetőleg. A legfőbb feltétel: belsőleg anyagi megerősödés, külsőleg megbízható erős barátok szerzése és végül a revizió alkalmas pillanat kivárása és meglátása. Steinfeld ezekkel a szavakkal fejezte felszólalását:

— Nem szabad levett kalappal könyörögni, mint 18-ban, hanem ki kell vární azt a pillanatot, amikor

felemelt fejjel egyenrangú félként járulhatunk a tárgyaló asztalhoz és emel hangon követelhetjük, hogy a rajtunk esett hatalmas sérelem és horzalmás igazságtalanság reperáltassék.

A telkes éljenzéssel fogadott beszéd után a feliratra vonatkozó tanácsi előterjesztést a közgyűlés egyhangulag magáévá tette.

Ezután került sor a debreceni munkanélküliek segélyügyére. A munkásszakszervezetek headványukban azt kérik, hogy a város sürgős segély címén egyszerűségekre szóló segélyt osszon ki a munkanélküliek támogatására és a nyomor enyhítésére.

A headványt dr. Csürös Ferenc tanácsnok olvasta fel, aki ezuttal is megemlítette, hogy a szervezethez nem tartozó mintegy 25—30 munkanélküli munkás is hasonló kérelemmel fordult a tanácshoz.

Ismertette a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát. Eszerint a közgyűlés a nagy nyomorra való tekintettel, továbbá mivel a tavasz, mely munkaalkalmat hoz, még nagyon messze van, a segélyezés céljára 25 ezer pengőt szavazzon meg a közgyűlés. A segélyt a népjóléti hivatal ossza ki, de elsősorban természetben, még pedig élelmiszerek-

ben, tüzelőben és ruhaneműkben. — Készpénzt csak kivételesen és nagyon megindokolt esetben adjon ki. Csak olyan munkanélküli kap segélyt, aki igazolja, hogy hatósági munkaközvetítőnél jelentkezett munkára, de nem kapott. Olyan munkanélküli, akinek ingatlana van, természetesen nem kaphat segélyt. A segély kiosztása március végéig tarthat.

Javasolja ezután a jog- és pénzügyi bizottság, hogy a törvényhatóság utasítsa a tanácsot, hogy az uccarendezési munkálatokat a Rother uccán kormányhatósági jóváhagyás bevétele nélkül elrendelhesse, hogy így a munkanélküliek egyrésze munkához jusson. Aki azonban itt munkát kap, az nem kap segélyt.

Végül javasolta, hogy a végrehajtó bizottságba a törvényhatóság részéről Szentpéteri Kun Bélát, Sztankay Béát és Márk Endrét, a tanács részéről dr. Csürös Ferenc tanácsnokot és Ary Lajos főszámvevőt, a népjóléti hivatal részéről Biró Jenőt, Holló János párttitkárt a szervezett munkások, Gáspar József építőmestert pedig a szervezetlen munkások részéről válasszák be.

Maesata József kevesli a segélyt. Legalább 50 ezer pengőt kér a munkanélküliek támogatására, ha már a társadalom nem segít rajtuk.

Dr. Tervej Tamás a tanács javaslata mellett szólalt fel. Fogadját el most a 25 ezer pengőt. Ha azután úgy látják, hogy ez nem elég, még mindig emelni lehet majd az összeget.

Ignáth Márton azt kérdezte, hogy a segélyezendők közt benne vannak-e a mezőgazdasági munkanélküliek is?

Vásáry István polgármester: Mindenkiben benne van.

Ezután a közgyűlés a tanács javaslatát egyhangulag elfogadta.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán a rendkívüli közgyűlést háromnegyed 11 órakor berekesztette.

Meleg légáramlat közeledik a Keleti tenger felől.

Bécs mára várja a szibériai fagy megszűnését.

Bécs, febr. 8. Az újabb fagyhullám, amely ma reggel Bécsben 15 fokos hidegben nyilvánult meg, a meteorológiai intézet prognózisa szerint csak rövid ideig fog tartani. A Keleti tenger felől meleg légáramlat közeledik, amely esetleg már ma eléri Auszriát.

Budapest, febr. 8. Az ország területén ma ójszaka a lehülés következtében még az eddigig is lejjebb szállt a hőmérséklet. A fővárosban tizenhat fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet. Az ország városaihoz azonban mindennem emé jóval nagyobb hideget jelentenek.

Debrecenben tizenötök,

Kecskeméten és Szegeden husz, Szombathelyen pedig huszonkét fok volt a legalacsonyabb éjjeli hőmérséklet.

A reggel hét órakor leolvastott hőmérők ennél valamivel kevesebbet mutattak, így például Budapesten tizenötök, Debrecenben tizenöt, Szombathelyen pedig husz fok hideget.

Az Oroszország felől érkező fagyhullám csaknem minden országban erősen lehütötte a levegőt. Csehország általában husz fok alatti áll. Például a csehországi Egerben huszonhat fok minimumot mértek. Lengyelországban valamivel enyhült a hőmérséklet, Varsóban tizenhét, Viháiban huszonöt, Lembergben huszonhat. Minszkben pedig huszonnyolc fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet, azonban a reggeli jelentések már emelkedő hőmérsékletéről számolnak be.

Németországból Boroszló és München is husz fokos minimumot jelent. Oroszországban még mindig tombol a hideg. Szentpétervárról harminc, Moszkvából harminckét fok hideget jelentenek.

A különböző meteorológiai jelentésekből azt lehet következtetni, hogy nálunk már nem nagyon erősödik tovább a hideg.

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

NAPIHIREK

Időjárás. A fagy gyengülésével, havazásra hajló idő.

Uj cégjegyzők az Alföldi Takarékpénztárnál. Az Alföldi Takarékpénztár igazgatósága tegnap, február hó 8-án, délután tartott ülésén Bruckner Albert és dr. Boga József főtisztviselőket cégjegyzőkké nevezte ki.

A polgármester Budapestre utazott. Vásáry István polgármester tegnap délután Budapestre utazott és magával vitte a munkanélküliek segélyezésére 25 ezer pengő megszavazásáról szóló közgyűlési határozatot, hogy ennek a végrehajtására a legsürgősebben kieszközölje a kormányhatósági jóváhagyást.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 10-én, vasárnap d. e. 10 órakor Rapos Viktor ev. lelkész tartja. Vasárnap délután fél 1 órakor az evangélikus istentiszteletet tart La-bossa Lajos ev. vallásánár.

Ma van a Füllégyelet teastélye. Az evangélikus teastély az Arany Bika disztermében ma este 9 órától tartja évtizedek óta kedvelt teastélyét. A mai este rendkívüli érdekességet fog közölni az, hogy a mulatság karneval hercegének és hercegnőjének bevonulásával kezdődik, kiknek kíséretében szebbnél-szebb jelmezekben vonulnak fel városunk legkedvesebb leánykái, legbájosabb asszonyai, vidám férfi ifjúságunkkal együtt. A felvonulást táncok fogják elénkíteni, miért is kívánatos, hogy a bál közönsége már 9 órára jelen legyen. A bevonulás után, évtizedes hagyomány szerint, tea és buffet áll a közönség rendelkezésére.

Elektronos előkészítő tanfolyam a fémipariszkolában. Elektronos előkészítő tanfolyam nyílik meg a debreceni m. kir. állami fa- és fémipari szakiskolában március első napjaiban. Beiratkozhat az, aki 18. életévét betöltötte és egy évi fémipari műhelygyakorlatot tud felmutatni. A tanfolyam tartama 8 hét. Előadások hetenként háromszor, este 6-tól 9-ig. Gyakorlatok vasárnapokon délelőtt. A tandíj 37.30 pengő, amely összeg két részletben is fizethető. Vizsgadíj 10.48 pengő, amely vizsga előtt fizetendő. Beiratkozni lehet naponként délután 3-tól 5-ig az igazgatóságnál. Jelentkezni telefonon is lehet 10-02 telefon számon.

Az Egyetem Népszerű Főiskolai Tanfolyamának nyelvi kurzusaira a jelentkezés e héten megkezdődött. Beiratkozni csak személyesen lehet az egyetemi gondnoki hivatalban. (Ref. kollégium, I. emelet, 38. ajtó.) Érdeklődni telefonon is lehet. 14-39.) Mind a beiratkozás, mind az érdeklődés csak d. e. 8-2 óráig eszközölhető. Tandíj óránként és személyenként 50 fillér. Beiratkozási díj nincs. A félévi tandíj előre fizetendő. Ez indokolt kérésre két részletben is fizethető. Az órák hétköznapokon d. u. 5-7-ig vannak a kollégium épületében. Ez idő szerint német, olasz, francia és angol nyelvi kurzus van. — Mind a négy modern nyelvnél külön két órás heti kurzus van a kezdők és a haladók részére. Jelentkezés esetén azonban még más kurzusok is szervezhetők.

Egyetemi istentisztelet. Vasárnap d. e. fél 12 órakor a kollégium Oratóriumában az egyetemi istentiszteletet Soós Béla ref. lelkész, tanár fogja hirdetni az Igét. Vezetőség.

Párnahuzatok a Nagyerdőben. A napokban a nagyerdei vadörök egyike portyázás közben közel a víztoronyhoz, egy dülő uton négy darab egészen tiszta párnahuzatot talált. A vadőr a párnahuzatokat beszolgáltatta a rendőrségnek, mert valószínű, hogy lopásból származnak. A rendőrség megindította a nyomozást.

Budapesten egy lejtőn lezuhant 100 mázsa teherautó megsebesített tíz embert.

Borzalmas szerencsétlen ség a Krisztina-téren.

Budapest, febr. 8. Ma délután 12 órakor a Nagyhegy ucca sikos lejtőjén elcsuszott egy kokszszal megrakott hatalmas teherautó és a Krisztina-téri elárúsító bódé közé csuszott. A több, mint 100 mázsa tömeg kidöntött két gázszlopott és két hatalmas fát. Tíz ember többé kevésbé súlyos sérüléseket szenvedett.

A legsúlyosabban özv. Dolinay Antalné pénzügyminiszteri tanácsos özvegye sérült meg, aki súlyos belső sérüléseket szenvedett. Rajta kívül még egy embert szállítottak kórházba. A többi 8 sérültet a helyszínen kötötték be a mentők. A szerencsétlenséget az okozta, hogy az autó fékje felmondta a szolgálatot.

Hamis vád gyanuja miatt letartóztatták a hajdusoboszlói városi tiszti főorvost.

A vizsgálat eddigi adatai szerint ő írta az Erdöss polgármester ellen beadott hamis feljelentést. — Balázs Endrét csütörtökön a debreceni ügyészség fogházába szállították.

Körülbelül másfél héttel ezelőtt — mint annak idején megirtuk — a debreceni ügyészségnek hamis név alatt gyilkosságra való felbujtás miatt feljelentették dr. Erdöss Kálmán hajdusoboszlói polgármestert. A hamis feljelentés azt tartalmazta, hogy dr. Erdöss Kálmán a kommun idején összejártszott Szamuelyékkel és ő végeztette ki Körner Béla akkori hajdusoboszlói polgármestert és társait.

A feljelentésnek ugyan egy pillanatra sem adtak hitelt a debreceni ügyészségnél, azonban Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró a feljelentés ügyében mégis lefolytatta Hajdusoboszlón a vizsgálatot és megállapította, hogy az minden szavában valótlán. A csendőrséget azonban utasította, hogy a feljelentés írójának kiderítésére folytassák a nyomozást.

Preineszberger Jenő a hajdusoboszlói első vizsgálat alkalmával tudomást szerzett arról, hogy Tokai József kivégzett rendőrkapitány fiával beszélgetést folytatott a feljelentés ügyében Balázs Endre dr. városi tiszti főorvos. E beszélgetés után három napra érkezett a debreceni ügyészséghez a feljelentés Erdöss Kálmán polgármester ellen.

A beszélgetés három nappal előbb Tokai József lakásán történt, amikor is Balázs Endre dr. azt kérdezte a meggyilkolt rendőrkapitány fiától, hogy ki akarja-e nyomoztatni apja és társai gyilkosainak felbujtót. Ekkor Balázs Endre dr. olyan kijelentést tett Tokai (lőt, melyből következtetni lehetett arra, hogy tudomása van arról, hogy ki a 10 évvel ezelőtti hármast gyilkosság felbujtója.

Tokai természetesen kijelentette, hogy mindet elkövet atyja gyilkosainak felbujtója leleplezésére. Megállapodtak

ekkor, hogy az adatok összegyűjtése után Tokai teszi meg az ügyészséghez a feljelentést. E beszélgetést követő harmadik napon érkezett a feljelentés a debreceni ügyészséghez, amely gyilkosságra való felbujtással vádolta meg Erdöss polgármestert.

Ezek alapján csütörtökön reggel Preineszberger Jenő vizsgálóbíró két detektív kíséretében Hajdusoboszlóra utazott, ahol folytatta a vizsgálatot.

Egész napon át folytak a kihallgatások, míg végül is a délután folyamán már annyira tisztázódott az ügy, hogy a feljelentés írójának kiletét csaknem teljes bizonyossággal megállapítást nyert.

Minden adat azt a gyanút támogatja, hogy az ügyészséghez intézett feljelentést Balázs Endre dr. Hajdusoboszlói városi tiszti főorvosa írta.

Preineszberger Jenő tanácselnök az esti órákban ezen súlyos gyanuokok alapján Balázs Endre dr. városi tiszti főorvos lakására ment, ahol elrendelte a házkutatást. Ez a házkutatás szenzációs eredménnyel járt, amennyiben sikerült pozitív bizonyítékokat összeszedni.

Ezek alapján Preineszberger Jenő vizsgálóbíró este fél 10 órakor kihirdette Balázs Endre dr. városi tiszti főorvos előtt letartóztatásáról hozott végzést.

Balázs Endre ellen hamis vád miatt indult meg az eljárás. Csütörtökön este behozták Debrecenbe és átadták az ügyészségnek. A hajdusoboszlói tiszti főorvos védője utján felnyomozással élt a vádtanácsoshoz szabadlábra helyezése érdekében. Balázs Endre ellen egyébként a vármegyénél fegyelmi eljárás van folyamatban.

Beszéljünk nyíltan.

A Piac ucca sima utja.

Évek hosszú sora óta sürgettük, hogy a főtér zökkenős kockakövezetét szedjék fel s az egyetemi város főutvonala-t a vasuti állomástól egészen az egyetemig aszfaltburkolattal lássák el.

Talán egy évtized, vagy annál is több kellett hozzá, amíg végre össze-visszartarták a Piac uccát s mindenki öröme-re sima aszfalttal öntötték végig. Tenger munkába és tenger pénzbe került. Csakhogy ebben az aszfaltban két hónapig se gyönyörködhetünk, mert már pár hét múlva elkezdett rücskösödni s m már hosszú utvonalon olyan, mintha ezer kalapáccsal verték volna cifrára. Apró lyukak halmazata simul egymáshoz. Pattogzik fel.

Mi lesz vele később, ha már rövid időre ilyen rücskös? Tíz évig reszketünk érte és most nincs köszönet benne. Valaki ezért felelősséggel tartozik. Valakinek ezt helyre kell hozni. De még idejében!

A számok szava.

A beszélt számokat ezúttal a Magyar Nemzeti Bank indította utnak. A beszélt számok szavára érdemes felfigyelnünk, mert a számok beszéde mindig igaz. A politikus, író, közzgazdász a saját felfogásának megfelelően csavarthatja a tényeket, de a számok mindig megmutatják az igazságot. Így a Nemzeti Bank számai azt mutatják, hogy a pénzhitel roppant drága s e drágaság miatt csak igen kevesen juthatnak hozzá. A kereskedelem helyzete sem jó. A kényszerűességek egy év alatt 42. százalékkal szaporodtak. A mezőgazdaság szintén bajban van, de talán még az a kifejezés sem túlerős, hogy nagy bajban van. „A fokozódó súlyosságú kamatterhek és a folyton súlyoskó buzaár malomköveti között lassan-lassan felőrlik mezőgazdaságunknak a kenyérmagvak termésszaporulatából várt nyereséget”. A mezőgazdaság eladósodása folyton emelkedik... Ezek bizony kellemetlen megállapítások éppen arról a gazdasági ágról, amelyre egész életünk fel van építve. Hát még az, hogy külföldi eladósodásunk 500 millió pengővel emelkedett az elmúlt esztendőben. Mily nagy összeg csak a kamatterh, hát még maga a kölcsön.

LEJTÖTTE A KORCSMÁROST EGY SZÉKKEL.

A Salétrom ucca 10. szám alatt levő Berger-féle koresmában tegnap este 9 óra tájban izgalmas jelent játszódott le. Egy fiatalember teát és bort ivott a koresmában, de mikor fizetésre került a sor 40 fillérel adós maradt. A fizetés helyett a keresztlevelét akarta oda adni a koresmárost helyettesítő Dobó Ferenc Tanító ucca 28. szám alatt lakosnak. Dobó azonban ezt nem fogadta el és kiutasította a koresmából. A fiatalember duzzogva kiment, de pár perc múlva visszament és heves vitába kezdett Dobóval és hirtelen felkapott egy széket és fejbevágta. Dobó Ferenc véresen terült el a koresma kövezetén, támadója elszaladt. Kihívták a mentőket, akik Dobót kiszállították a sebészeti klinikára, ahol öt öltéssel bevarrták a fején a hasadt sebet, majd elbocsátották.

Dobó bekötözött fejével felment a rendőrségre, ahol feljelentette támadóját. Az ügyben folyik a nyomozás.

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű bútort.

Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorfégés ellen a legjobb!

Kályhák, tüzhelyek, edények fürdőszoba berendezés olosón
KOVÁCS GYULA vasüzlet,
Piac ucca 17. szám.

MA ESTE KILENC ES FÉL ÓRAI KEZDETTEL LESZ A KERESKEDŐK ES UTAZÓK EGYESÜLETENÉK A KERESKEDELMELI CSARNOK ÖSSZES HELYSÉGEIBEN (ARANY JÁNOS U. 2.) MA, SZOMBAT ESTE FÉLTIZ ÓRÁKOR KEZDŐDŐ ZÁRTKÖRŰ TÁNCESTÉLYE.

Előreláthatólag fényes keretek között es nagy sikerrel fog lezajlani a Kereskedők és Utazók Egyesületének a Kereskedelmi Csarnok összes helyiségeiben (Arany János u. 2.) ma, szombat este féltíz órakor kezdődő zártkörű táncestélye.

A népszerű egyesület ezidei bálján, mint értesülünk, nemcsak városunk színe-java fog résztvenni, de a vidék — ahonnan meghívók iránt külön is fordultak az agilis rendező-éghez — is jelentékenyen képviselve lesz.

Aligha esaladunk, ha ismételtlen megállapítjuk, hogy ez az estély egyike lesz a legsikerültebb farsangi multságoknak. A díszelnokok, fővendnokok és védnokok legkimagaslóbb egyéniségei is megígérték, hogy jelenlétükkel az estély fényét növelni fogják.

A zenét Kiss Béla híres bandája és egy erre az alkalomra szerződött jazz-band fogják szolgáltatni. Jegyek a számozott meghívó felmutatása mellett, egész napon át az egyesület helyiségében (Simonyi u. 5.) Frank Imre uridivatüzletében (Piac u. 43.) és este a pénztárnál válthatók.

A multság lefolyásáról részletesen számolunk majd be.

Éles lövészet. A m. kir. honvédség f. évi február hó 15., 18., 20., 22., 25., 27. és 28-án a Sárkut tanyánál levő harcserű lőtéren, a pallagpusztai vasuti állomás közelében, éles lövészetet tart. A lőteret ezen napokon 7—16 h-ig lezárták. A lezárási idő alatt a Debrecen—Sámsón közötti országúton a forgalmat 2 óránként 20 perc idő tartamra, gyorsan mozgó járművek (gépkocsik, kecskés, kocsik, üres szekerek) részére szabaddá teszik. A forgalom fenti idő alatt Debrecen—Hajdúsámsón között csak a városi tanya—Sándor tanyán át lehetséges.

B. Vattay Margit táncintézetében február 10-én diákkölon kezdődik. Minden vasárnap d. u. 5—8-ig ösztáné.

Homokkerti álarcos bál. Szombat este lesz megtartva a homokkerti olvasó egyesület álarcos bálja, amelyre az előkészületek megtörténtek. A rendezőség mindent megtesz a multság sikere érdekében. Belépti díj a vigalmi adóval együtt 1 P 20 fillér. A zenét ifj. Nagyhazi János kitünően szervezett egyleti zenekara szolgáltatja. Díjat kapnak: a legszébb, a leggrutabb és a legkomikusabb álarcosok. Lesz szépségverseny is és a legszébbnek nyilvánított szintén jutalomba részesül. Felülfizetések tekintetével az egyesület kulturális céljára, köszönettel fogadtatnak.

Az Ondódi Gazda Levente Szakasz táncestélye. Az Ondódi Gazda Levente Szakasz február 10-én, vasárnap este 7 órai kezdettel az Ondód-Vedres dűlői iskola tanteremben műsoros táncestélyt rendez. Belépti-jegy személyenként 1 pengő 30 fillér. Az estély műsora a következő: 1. Nyitány. Szép vagy, gyönyörű vagy, Magyarország. 2. Vigyázz Magyar. Irtai: Dalmady Győző, Szavajda Csáky József, 5 perc szünet. 3. A nyugta. Irtai: Nyáry Andor (Vidám falusi történet.) Személyek: Ugyvéd — Csáky József, Inas — Szoboszlai István, János bácsi — Bakos Izabella, Örszénéni — Horváth Sándor. 4. Bimusz. Zenekar kíséréte mellett éneklő a közönség. Utána tánc. Az estély tisztia jövedelme az Ondódi Gazda Levente Szakasz zászló alapra és az Ondód-Vedres dűlői tanyai népiszkola könyvtár javára fordították. — Felülfizetések a némas célra köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

Erdélyi Béla az éjszaka düh-rohamot és szivgörcsöt kapott a Markóban — kivitték a gyűjtő fogházba.

A cellaajtón véresre verte a kezét.

Budapest, febr. 8. Kedden mondott ítéletet a büntetőtörvényszék Schadt tanácsa Erdélyi Béla hitvesgyilkossági bűnperében. Alig pár nappal ezelőtt hirdették ki az ítéletet és a közönség már kezdte elejteni Erdélyi Béla ügyét. A lapok megírták, hogy a mikor folvezették a vádlottat az ítéletkihirdetéshez, még mosolygós arcval tekintgetett az érdeklődők tömegére, azonban mikor meghallotta, hogy a vádbei bűncselekményekért életfogytiglani fegyházbüntetés röt-tak ki rá, arca fájdalmasan eltorzult és viaszárgán roskadt a vádlottak padjára.

Amióta az ítéletkihirdetés után visszavezették Erdélyi Bélát a Markó-uccai börtön zárkájába, a hitvesgyilkos állandóan hangosan jajveszékelt

Erdélyi Bélát darócba öltöztették és rövidre nyírták a haját.

Erdélyi a dührohamot azért rendezte, mert tudomására hozták, hogy ügyészség egy régi igazságügyminiszteri rendelethe alapján elrendelte, hogy az első-foku ítélet után

a Markó uccai fogházból átszállítsák őt a gyűjtőfogházba.

Erdélyi Béla hevesen tiltakozott az ügyészségi intézkedés ellen. Indignálódva vitatta azt a jogát, hogy addig, amíg vizsgálati fogoly, itt maradhat a Markó uccai fogházban. Hiábavaló volt a vitakozás és a tiltakozás. Er-

és órákig tartó sírógöresök fogják el. Eddig nem tulajdonítottak nagyobb jelentőséget ezeknek a sírógöresöknek.

Ma éjszaka azután Erdélyi Bélán olyan erős dühroham és sírógörcs tört ki,

hogy a szolgálatot teljesítő fogházőröknek kellett megfékezniök. A cella aijtáján véresre verte a kezét és föllármázta a szomszédos cellák lakóit is Korán reggel a fogházgondnokság értesítette Ötvös fogházorvost, aki megvizsgálta Erdélyi Bélát és utasítására ma reggel a rabszállító autón, megvasalva kivitték a gyűjtőfogház épületében levő megfigyelőbe, ahol elmállapotát vizsgálják hosszabb időn keresztül.

A nagyerdei lőtéren a katonai őrszem vigyázatlanságból lőtt rá Fodor Gábor tizedesre.

Befejezte a katonaság a vizsgálatot.

Megírtuk tegnapi számunkban, hogy a nagyerdei katonai lőtéren a lőporos magazin mellett szolgálatot teljesítő Fodor Gábor tizedest este 7 óra tájban, akkor még titokzatosnak látszó körülmények között egy lövéssel ismeretlen tette lelötte, úgy, hogy balcombján megsebesült. Az éjszaka folyamán a rendőri és katonai vizsgálat nem tudott tisztá tényállást megállapítani a lövöldözés ügyében.

Pénteken délelőtt azonban a katonaság vizsgálata eredményre vezetett s mint a 6. evgyesendár parancsnokság hivatalosan közli, Fodor Gábor 11. gyalogezredbeli tizedest este a nagy sötét-

ségben a lőter mellett szolgálatot teljesítő katonai járőr egyik tagja vigyázatlanságból sebesítette meg.

Ilyen körülmények között az előző éjszakai kihallgatások során Fodor Gábor által tett az a kijelentés, hogy a bokrokban meghúzódó gyanús civil alakok lőtték rá, valószínű tévedésből eredt s így ebben az irányban a nyomozást meg is szüntették.

Fodor Gábort egyébként a közrendészeti kórházban ápolják. A golyó, amelyik megsebesítette a nadrájtát szétszakította és a combján is ujnyi vastagságban és 10—15 centiméter hosszúságban felroncsolta a húst.

sikerült a tűz eloltása, addigra azonban az öreg asszony már súlyos égési sebeket szenvedett. Az összeégett asszonyt azonnal kórházba szállították, utközben azonban a szenvedett égési sebektől meghalt.

Dumas válogatott művei 50 százalékos eznszációs árleszállítás csak négy hétig érvényes. — Várnász — Király a vőpadon Salvator — Monsoreani Hölgy és többi regényei kaphatók Springer könyv-, fotoszaküzletében.

Találtak egy pénztárcát. A Piac uccán az őrszemes rendőr este 8 óra tájban egy pénztárcát talált nagyobb összegű pénzzel. Igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjaöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárad ucca 14—15. (volt Szív ucca.)

DEBRECENBEN LEGOLCSÓBB NAPILAP A DEBRECZENI UJSÁG

EGY HÓNAPRA HÁZHOZ HORDVA

2

PENGŐ 2 PENGŐ

Előfizetni csak a kiadóhivatalban lehet: Debrecen, Kossuth ucca 3. sz., első emelet.

A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserű vizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József viz használatát, mert ez szabályozza a bél-működést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtítja az idegeket és ezáltal új életerőt teremt. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Félt az érettségitől — agyonlőtte magát. Hamburgból jelentik: Flensburg scheswigholsteini városka állami gimnáziumában tegnap a tanári szoba folyosóján föbelötte magát egy Janke nevű 18 éves diák, egy köztisztviselőben álló városi főfőosztályos fia, aki érettségi vizsgálat előtt állott és attól félt, hogy meg fog bukni a vizsgán. A golyó nyomban megölte s az iskolaorvos már nem tudott segíteni rajta. Az öngyilkos diák levelet hagyott hátra, amelyben azt írja, hogy nagyon félt az érettségi vizsgától és nem bízott tudásában. A tanárok ezzel szemben azt állítják, hogy a fiu igen szorgalmas diák volt, akinek semmi oka sem volt, hogy féljen a vizsgától. Az érettségi vizsgálatot mégis főbeszakították és két napra a tanulást is beszüntették.

Anyakönyvi hírek. A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő eseteket jelentették be: Születések: Szilágyi József asztalossegéd fia József, Molnár Mihály napsz. leány Katalin, Bodó János napsz. fia János, Balogh István máv. altiszt leány Mária, Steinhardt Jenő máv. kárpitos leány Ilona, Major József állványozósegéd fia István. — Halálozások: Ethev János ref. 74 éves Kálvin-tér 12., Viola László rkath. 14 éves klinika, Vida György rkath. 21 éves Csokonai ucca 52., Kiss Ferenc rkath. 23 éves klinika, Molnár Katalin ref. 3 napsz Munkás u. 24., Péter Ilona ref. 18 éves Dóczy intézet, özv. Dénes Lajosné rkath. Mildós ucca 55., Wieder Ernő izr. 2 éves Reáliskola 6.

Óromániában kettőtörtek a vasuti sinek a rettenetes hideg miatt. Bukaresti tudósítónk jelenti: Tegnapi éjjel elviselhetetlen hideg és pusztító szélvihar keletkezett az ókirályság területén. Bukarestben a szél nagyon sok telefon és villanyoszlopot döntött ki és a Balagan városmegyedben háztetőket sodort le. A vasuti közlekedés megbénult az egész ókirályság területén. A 72-es gyorsvonat, amely Jassi és Galac között közlekedik, Frunzeasca állomás mellett kisklott. A vizsgálat megállapította, hogy a sinek kettészakadtak a nagy hideg miatt a vonat kerekei alatt. Ugyanez történt Umbraresti állomás közelében is, ahol egy tehervonat alatt törtek ketté a sinek és ahol a kisklott vonat háromszáz méterre felszakította a pályatestet. Teucien tegnap éjjel 26 fok hideget mértek.

Színház.

Szombaton béreltszűnet: Tábornok. Kardoss Gézával a címszerzőben. Vasárnap délután mérsékelt árakkal: Az utolsó Verebély lány. Vasárnap este béreltszűnetben: Tábornok! Kardoss Géza fellépte. Hétfő béreltszűnet, tisztviselő-est: Hivatalnok urak. Róth bácsi: Szigeti J. Kedd béreltszűnet: Tábornok. Kardoss Géza fellépte. Szerda délután ifjúsági előadás: Rómeó és Julia. Szerda este béreltszűnet: Chicagói hercegnő. Bemutató előadás. Csütörtök délután 3 órakor: Szegény leányt nem lehet elvenni. Kardoss Géza fellépte. Csütörtök este D) bérelt: Chicagói hercegnő.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Keddig bezárólag minden este a táblás házakat vonzó: Tábornok a címszerzőben Kardoss Gézával! A nagy híddég ellenére minden este zsúfolt háztapsol a Tábornok pazar előadásának! Siessen jegyet váltani!

Az utolsó Verebély lány vasárnap délután mérsékelt árakkal!

Hivatalnok urak — hétfőn féláru tisztviselő-est keretében! Napok óta szolgáltatja ki a jogosultaknak a kedvezményes utalványokat. Mivel a nagy keresletre való tekintettel előreláthatólag telt ház fog tapsolni Szentgyörgyi Mária, Thuróczy, László Gyula, Unger, Halasiné, Lázár Tihamér játéknak, már ma ajánlatos a meglévő jegyek vásárlásáról gondoskodnia!

Szigeti Jenő—Róth bácsi tragikomikus figurájában lép fel hétfőn a Hivatalnok urak előadásán! Jegyváltás egész napon át!

Chicagói hercegnő bemutatója szerdán este!

Chicagói hercegnő Kálmán Imre, a Csárdáskirálynő, Cirkuszhercegnő és számtalan világláger legújabb nagy éperettje szerdán este béreltszűnetben!

Chicagói hercegnő rendezője: Remete Géza, karnagya: Szathmáry, diszlektorozója: Karlovics Pál.

Chicagói hercegnő címszerzője: Timár Ila, szubrettje: Tihanyi Jutka, bonvivánja: Unger István, komikusa: Tamás, Misoga, Szigethy Bandi, Sugár Mihály és Szigeti Jenő.

Chicagói hercegnő jegyei előjegyezhetők!

Rómeó és Julia szerdán délután 3 órakor! (Ifjúsági előadás.)

Csütörtök délután: Szegény leányt nem lehet elvenni!

Zenekedvelők ötödik bérelte február 16. Adele Kern, a bécsi opera énekesnője, Jeanne Marie Darré zongoraművész nő Paris. Napijegyek Méliuszánál.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—szombat—vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ

A világ legszebb filmje!
Bíró Lajos világsikerű arató művel
SÁRGA LILIAM
(Yellow Lili)

Színmű 10 felvonásban.
Főszereplők: Clive Brook, Billie Dove
Huszár Károly, Mindszenty Tibor.
Kísérők: Pathe Revue, Természeti képek.

GYUKITS KALAP
EXTRA FEKETÉNÉL
23 pengő

Husz várost előntött Amerikában a felbőszakadás.

Öt halott, félmillió dollár kár.

Newyork, febr. 8. Kentucky államban tegnap borzalmas felbőszakadás pusztított. Az egekben leőmlő hatalmas vízmennyiség 26 várost teljesen eláztatott. A lakosság ezrel hájéktalanná vált.

tak. Az eddigi jelentések szerint az ár vízkatasztrófának öt halottja és számos sebesültje van.

Az anyagi kárt félmillió dollárra becsülik.

Elevenen elásta a feleségét és gyermekét egy orosz rendőr.

Varsóból jelentik: Borzalmas büncselekmény ügyében ítélkezett a mi-nap a szentpétervári szovjetbíró-ság. Egy Radjonov nevű moszkvai rendőr tíz hónappal ezelőtt elhagyta a családját és a Leningrádra keresztelt Szentpétervárról telepedett meg. Felesége, amikor megtudta férje tartózkodási helyét, írt neki, hogy gondoskodjék róla és gyermekéről, mert különben feljelenti.

Mínthogy a szovjetörvény aránylag magas tartási díjat ítél meg a már gyermekkel együtt elhagyott asszonynak, Radnojev elhatározta, hogy végez családjával. Szentpétervárra hívta tehát feleségét és gyermekét, ahol azután néhány hónapig bekességben éltek. Radjonov egy kis házikót bérelt az egyik külvárosban s rajta volt, hogy a környéken mint a gyilkos és mintaférjnek tartsák. Szinte tüntetett kedveskedéseivel a fele-

sege és gyermeke iránt. Egyszer azután szomorú képet vágott és sirva mesélte el szomszédsáinak, hogy a felesége márcól-holnapra faképnél hagyta. Még egy hamisított levelet is olvasott fel a szomszédoknak, amelyben az asszony írja, hogy nem szereti férjét s ezért inkább ismeretlen helyre költözik. Valahogy mégis kipattant a dolog, a rendőrség letartóztatta Radjonovot, ki végül is bevallotta, hogy az erdőben egy sáta alatt megölte a feleségét és a gyermekét. El is vezette a rendőroket arra a helyre, ahol a két holttestet elásta. Az exhumálásnál kiderült, hogy a szerencsétlenek még éltek, mikor Radjonov eltemette őket, sőt a gyermeknek nem is volt halálos a sérülése, úgyhogy a földben fulladt meg. A gyilkost a szovjetbíró-ság tíz évi fegyházra ítélte.

APOLLO

Világfilm!

James Murray és Eleanor Board-mann a főszerepben
DEBŐRGŐ ÉLET.

(Egy lap a sors könyvéből.)
Mai történet 12 felvonásban.

Kísérő: Fox Journal, Aki bírja marja bohózat.

URANIA

Szombat—vasárnap:

Kacagó est!

AZ ELSODORT ZIGOTO.

Stemil Jannix utolsó kalandja 8 vídám fejezetben.

Kísérők: Válóperes férfi, Örült sofför, Perkó a tengeren, Sicc és az arany-láz, Kvittek vagyunk bohózatok.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

METEOR-ban

szombaton:

Máglya és élet.

Világattrakció 10 felvonásban John Barrymore és Komrád Veidtel. És a kísérő műsor. Előadások: 6 és 8-kor.

Vasárnap:

Füvészlány kisasszony.

Vigjáték 7 felvonásban. Mária Paudlerrel és „UTOLSÓ KALAND”. Izgalmas cowboytörténet 6 felvonásban. Franklin Farnammal. — Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Az elsodort Zigoto!

Bemutatója ma, szombaton és holnap, vasárnap az Urania.

Stemil Jannix utolsó kalandjai 8 fejezetben. — Big Ottó: „Ez Zigoto!” című regénye után írta: Hercig Ottó. — Feliratok: Lakner Artur.

Zigoto, érezve élte alkonyát, irógépbe diktálta élete folyását. Első kalandját mint bűvész élte át, amikor is egy vándorcirkuszban mutatta be szemfényvesztéseit. A kocsiában Arabella kisasszony is működött, akit Zigoto plátói szerelemmel kísért.

Egy ízben betörők támadták meg s Zigoto csak nehezen tudta megmenteni csupasz életét. Innen egy fűszeráruházba vonult, ahol mint kereskedősegéd szegvedett. Ez az üzlet eladás alatt állt s a vevők olyan felfordulást idéztek elő, hogy szegény Zigoto élete itt is veszedelmekben forgott.

Hosszas szünet után belépett a detektívtestületbe, ahol rábízták a legkényesebb feladatot: füllőfogni a veszedel-

mes ékszerablónót. A nő erősebb volt 10 férfinél és bátrabb 20 oroszlánál. A veszedelmes nőt részint erejével, részint raffiniériával lefegyverezte s a sérült fogás után nyugalomba vonult.

A VÁMÖRLŐ MALMOK AKCIÓJA.

Budapest, febr. 8. A vámörölő malmok súlyos helyzetük orvoslása érdekében mozgalmat indítottak és azt akarják, hogy a vámörölő malmokat sorolják a mezőgazdasági üzemek kategóriájába és a nyersolaj vámját, mint a mezőgazdasági üzemeknek, nekik is engedjék el.

Humor a gondok között

Grünné halálán van, oda hívja a férjét az ágyához s utolsó kívánsága gyánant megkéri arra, hogy a temetésén majd karonfogva menjen az anyósával a koporsó után.

Grünn semmiképpen sem akar ebbe beleegyezni, nagynehezen mégis elszánja magát és azt mondja:

— Jól van, megteszem, de biztosíthatlak, hogy az egész napom el leszrontva.

— Szép háza van ennek a Csulimának, vajon mikor építette?

— Nem tudom, de valószínű, hogy tavaly előtt, mert tavaly már meghalt.

Tőzsde

A pengő: 90.63 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2031 fél, London 2524 egynegyed, Newyork 51.960, Brüsszel 7230, Milánó 20.817 fél, Madrid 8110, Amszterdam 27.817 fél, Berlin 12.335, Bécs 7300, Szófia 375 fél, Prága 1537 fél, Varsó 5830, Budapest 9063 fél, Belgrád 912 fél, Bukarest 310.

Terménytőzsde: Buza 25—26.10, roza 22.70—22.80, zab I. 25.60—25.80, II. 25.25, tengeri tiszavidéki 27.50—27.65, dunántúli 27.25—27.50, köles 26—26.50, zab I. r. 25.50—25.65, II. r. 25.25—25.40, korpa 18.50—18.70, sórárpa felsőmagyarországi 27—27.50, egyéb 26.25—27, repec 45.50—46.50, lucerna 130—145, lóhere 155—170, korpa 19—19.25 pengő.

Árverési hirdetmény.

Tiszadada község határában levő „Verebes” tanyán f. hó 12-én és következő napjain d. u. 1 órakor 1000 holdas ingatlan holt felszerelése elárvereztetik.

Meghívó.

Magán vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával Budapestén a legkellencebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

Grand Hotel Park Nagyszálló

Budapest, VIII., Baross-tér 10. számú, mert

20 engedményt kap, mint ezen lap előfizetője olesó szoba árainkból,

10 engedményt kap első éttermi árainkból. (Külföldi házi konyha.)

5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjehet egy perc alatt a pályaudvarról.

NÁLUNK OTTHON ÉRZI MAGÁT. Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan csatládí jelleget.

Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szoba megrendelés ajánlatos.

NEMÉNYI ADOLF

reálisan és diszkrétan házasságot közvetít. Budapest, Baross-tér 17., földszint 7. szám.

Bámulatos hatású arcserpítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, málfoltot, pattanást.

Egy téglay ára — — 1 pengő
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P.
Kapható:

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszervu gyógyszerárában, Debrecen, (Sárház melletti).

Rádió.

SZOMBATI MŰSOR:

7.15: A kir. 1. honvédegyalgezered zenekarának hangversenye. 8.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés, hírek. 12.20: Gramofonhangverseny. 13: Időjelzés, időjárás. 14.30: Hírek, előismeret. 16: Witz Béla: „A szülői szeretet pedagógiai erénye”. 17: Zsoldos Benő: „Régi nagy bűnpek az angol parlament előtt”. Felolvasása Konez Sándor dr. 17.30: Magyar Zenebarátok Országos Egyesülete hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. 19.25: Az Operaház bemutató előadása. „A tenor”. Opera három felvonásban. Zenejét szerette Dohnányi Ernő. 22.10: Időjárásjelentés és hírek. Utána: Az Emke-kávéházban Rigó János és cigányzenekarának hangversenye. Bécs, 11: Délelőtti zene. 15.15: Képviselet. 15.30: Ifjúsági előadás „Der Müller ohne Sorgen”. 16.30: Dr. Joseph Rinaldini zenetörténelmi előadása. 17: Franc Adamus szerzői felolvasása. 17.45: Kamarazene. 18.30: Dr. W. Neumann előadása: „A német kultúra Franciaországban”. 19: Dr. Leo Klemeniewicz: Az osztrák hét. 19.15: Karl E. Baumgärtl felolvasása. 20.15: R. Kessler „Die Frau ohne Kuss” vigjátékának előadása. Berlin, 15.30: Kínai asszonyok és gyermekek. 17: Délutáni szórakoztató zene. 18.10: A pulárvidekről. 19: A nap jogi kérdései. 20: Zenekari hangverseny. — Utána: 0.30-ig: Táncczene. Bukarest, 17: Délutáni hangverseny. 18: Szórakoztató zene. 21: Szimfonikus hangverseny. Grác, 17.30: Otto Wittschleben dr. előadása. 19.25: Grete és Josef Schöberl hangversenye. Kassa, 12.05: Déli hírek. 12.10: A házzenekar déli hangversenye. 20: Esti hírek. 20.10: A házzenekar esti hangversenye. Milánó, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 16.30: Szórakoztató zene. 21: Egy opera közvetítése a Scala színházból. München, 6.45: Reggeli tornagyakorlatok. 14.30: Déli hangverseny. 16: Szórakoztató hangverseny. 18: Hangverseny. 19: Rádióhírek. 19.30: Schrammel hangversenye. 20.20: Kedélyesestély. — 22.05: Táncczene. 22.20: Hírek. Nápoly, 16.55: Kereskedelmi hírek. — 17: Casagrande (szoprán) hangversenye. 21.02: B. Fremont „La Danza Dei-Selte Veli” c. zenés vigjátékának közvetítése. Pozsony, 16.30: Ifjúsági előadás. — 18: Gyermekeknek. 18.15: Elbeszélések. 19: Régi prágai bálokról. 19.30: Schuberter-Bertó „Das Dreimäderlhaus” c. operettjének közvetítése Prágából. Kávéházi zene közvetítése Prágából. Prága, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 1.40: Az ipar, kereskedelem és kézműipar hírei. 15.45: Ifjúsági előadás. 18: Németnyelvű leadás. 19.05: Régi prágai bálokról. 19.30: Schuberter-Bertó „Das Dreimäderlhaus” c. operettjének közvetítése a szlovák nemzeti színházból. Róma, 16.40: Mezőgazdasági hírek. — 17.30: Szórakoztató zene. 20.45: G. Donizetti „La Figlia Del Reggimento” (Az özvegy leánya) c. operájának közvetítése.

CSARNOK

A bosszuálló.

Írta: Frederic Bontet. Fordította: Segesdy László.

Az asszony kétségbeesett mozdulattal otthagya.

Napközben, az orszonánál és ebédnél Mme Tulout folújította a könyörgését. Tudni akart. Nem élhet így tovább. S az ójszaka drámai volt.

Mme Tulout, miután becsukta és kétszer elreteszelte az ajtót, az ajtószármay elé tolt egy nehéz ládát, védekezésül az esetleges éjjeli támadás ellen. Gondosan alátámasztotta az ablaktáblákat, jöllehet a harmadik emeleten laktak, aztán bejött a hálószobába a férjéhez. Odalobta magát a lábához és szivettépő hangon könyörgött a nyilatkozatért, melyet heves szemrehányások és ajrél után berzasztó krízis következett...

Tulout, aki semmiről sem tudott és aki életében folyton csak helyeselt, maga is sirással végezte ilyen nagy és szokatlan szerelem kitérését látva, melyről felesége tett tanúságot s mely abból a felelemlől indult ki, amelyet érzett.

Rosszul és keveset aludtak és özszeretörve ébredtek.

Beszélt Francis, az órák mulnak és a veszély közeledik — kérte megegyszer hiábavalóan Mme Tulout — mikor léültek az ebédhez.

Eppen befejezték az étvágy nélküli lakomát, mikor esengés hallatszott. Félénken néztek föl. A szolgáló jelentette, hogy egy ur kérti sürgősen Tulout urat.

Francis, én nem hagylak el! — mondta az asszony elszántan és követte férjét a szalonba.

A látogató, egy kifogásatlan fiatal ember, kezét nyujtva közeledett M. Tulout-hoz.

Jónapot, Tulout ur. Megismert? Asszonyom, van szerencsém!

Oh. — szölt Tulout. — hisz ön Harcl ur, fia egy angolémei veteránnak!

Ugy van. És most azért jöttem, kedves uram, hogy kifogásnyor körjek egy neveléses távedésért. Nemde, ön a tegnapi postájában talált egy levelet, melyet nem tudott megérteni s melyben az állt, hogy a bosszuálló megérkezett s aláírásként négy ferde keresztel volt megjelölve?

Nos, tehát, ez a levél télem jött, de nem önnök szölt. Gondolom, érti? Ugyanis van Párisban egy nagyon kedves barátom, egy örökös pajtásom, Sivo Robert, akivel majdnem minden este met töltöm, ha ide feljövök. Trófásan szoktunk egymásnak írni, amely szokás még a kollégiumból datálódik, ahol egy titkos társaságot alapítottunk, egy trófaclubbot s melyet a multság kedvéért most is folytatunk. Ostobaság, de nem tesz kárt bennünk. A bosszuálló, aki megérkezett, én vagyok, kit tegnap este hozott a vonat. A régi kötelezettség egy ebéd, amelyet Sivo ígért nekem a Latin-negyedben. Tetszik érteni? Tehát, mikor elutaztam Angouléme-ből, elvégeztem a postámat, hogy Párisba érkezve földajam. Többek között volt ott egy levél önnök is, melyben kérem, hogy hétfőn látogasson meg és a „bosszuálló” levele Sivo-nak, hogy ma, vasárnap este határozza meg a rendezvoust. A szállóban, feladás előtt, újra átolvastam a leveleket. A pincér belépett, beszéltem vele... és végeredményben az ön levelet tettem a Sivo-nak szánt borítékba és az övét pedig abba, a melyet önnök címeztem. Ma reggel aztán Sivo telefonált, hogy kapott télem egy levelet, mely nem neki szölt. És most, ime, jelentkeztem önnök, hogy elnézést kérek.

Az elnézemet?.. kedves uram! ...gyerünk hát, hogyne... — harsogott M. Tulout megkönnyebbülten, miközben sugárzott a vidámságtól. — Képzelem, milyen zavarban lehetett?... Viszszadom a levelet... Nagyon multságos volt és amint elolvastam, azonnal sejtettem, hogy csak trófáról van szó...

Hidegen, büszkén, fenyegetően nézett Mme Tulout a férjére, egy zsarnok megvető tekintetével. Hogy is gondolhatta, hogy ez a félénk, hülye ember valami titkot, egy bünt hord az életében? Hogy tudott olyan ostoba lenni, hogy fölfedte az érzéseit és kitárta az elöti az ember elöti? No, de schasen! fogja ezt neki megbeszéljani...

(Vége)

Vásárok jegyzéke.

Február 10-én: Abádszalók, Baja, Irsa Kunszentmárton.

Február 11-én: Csipkerek (sertésvásár nincs), Diósvizsló, Galambok (sertésvásár nincs), Kaposmérő (sertésvásár nincs), Mágocs (sertésvásár nincs), Nagyfűged, Nagyszakácsi (sertésvásár nincs), Nógrád, Págyóc, Pécsvárad, Pakacsa, Sárbogárd, Veszprém. Marha- és kirakodóvásár: Nagyrákos. Sertés- és kirakodóvásár: Ózd, Rajka. Állatvásár: Dunavecse, Pásztó.

Február 12-én: Pincehely. Kirakodóvásár: Dunavecse, Pásztó. Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnádasd.

Február 13-án: Csapod, Kaba, Tiszabercel, Városlőd, Lő- és marhavásár: Bajna.

Február 14-én: Csepreg, Nagykálló, Szentlőrinc, Tiszalök, Zalaegerszeg, — Csabrendek (sertésvásár nincs). Állatvásár: Mezőkövesd. Kirakodóvásár: Bajna.

Február 15-én: Csenger. Kirakodóvásár: Mád.

Február 16-án: Büssü, Mike.

Február 17-én: Felsődabas, Kóka, Ujkécske, Újpest.

Meghívás.

Az

Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság

1928. évi

XXIII. rendes közgyűlése

1929. évi február hó 17. napján déli 12 órakor lesz Debrecenben az intézet székhelyében (Ferenc József u. 32. szám), melyre a társaság részvényesei tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

Tárgysorozat

- 1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése a teletyvetésről, az 1928. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozathozatal. 2. Igazgatósági tagok változtása. 3. Felügyelőbizottsági tagok változtása. 4. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása. 5. Esztleges indítványok tárgyalása

Figyelmeztetés!

A mérleg és a jelentések az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly onjogu részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem jött szelvényekkel együtt a közgyűlés tartására azt legalább öt nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy Budapestten a Magyar Állam- és Hitelbank központi pénztáránál letétbe helyezte.

Bajomi József fatelep

a Pályaudvaron. Belső fatéren. Telefon 8-93. szám.

Vasutasok utalványaira

vasal és porosz szent métermásként 12 filléért házhoz szállit. — Kivánatra szemet átcserél tüzfára és viszont. — A debreceni üzletvezetőséggel kötött szerződés alapján mindenféle házias tüzfát a kívánt méret szerint (3-as, 4-es, 5-ösbe fűrészelve) az előirt összegár alapján, szabályszerű vasuti utalványra, azonnal felvág, felaprít és házhoz szállit.

Nagy gyár

hosszabb ideig tartó

foglalkozásra

biztosított jövedelemmel

KERES

becsületes szándéku, köteleességtudó

FÉRFIT,

akinek feladata lenne, hogy a helybeli háztartásokban a gyár árujának használása mellett agitájon. (Éladnia nem kell.)

Nyugdíjas rendőrt, vasutast, vagy más fegyelmhez szokott urat szivesebben akeptálunk.

Rövidre fogott, saját kézzel írott ajánlatokat küldjék be „Védő” jeligére a Magyar Hirdető Irodához, Budapest, VIII. Főherceg Sándor u. 7. szám.



Patkányt Egeret Poloskát

Váhhagarái azonnal írhat törvényesen védett kiváló minőségű Irtószert. — Nagyon olcsón kapható!

STERN festéküzletében

PIAC UCCÁ 12. SZÁM. BIKÁVÁS DEBRECEN. — Saját érdeklődésben 576 adja meg.

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLESI DIJA HARMINC FILLÉR és EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és
a HAJDUFÖLD-ben.

Washabb betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Független
középkorú uriaszony idősebb, korrekt uriember ismeretségi keresi házasság céljából, lehet vidéki is. Levelet „Közmoly” jellegre Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 1265

Lelkek,
ha találkozni, jelégére levél van a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában.
Magas,
szép szolid uriaszony, csinosan berendezett három szobás lakással — férjhez menne szép pozíciójú idősebb uriemberhez, vidékre is. Levelet „Közmoly jellegre” Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 1264

Ajánlat.

Uccai
2 szoba, veranda konyha, éléskamara március 1-re kiadó. Magoss ucca 4. szám. Megtekinthető 9—12 és délután 2—5-ig 1282

VASÁRNAP
estétől reggelig táncmulatság a „Gazduram” esárdában. Hosszupályi kövesut. 1275

Különbejárati
butorozott szoba kiadó konyhabasználattal azonnal. Vigkedvő Mihály ucca 49. 1277

Még tíz napig
tart a páratlan vásárlási alkalom az Ingóság közvetítőben (ref. egyházi bérpalota). Tulzsfolt raktár miatt legolcsóbb leltári áron kaphatók mindenféle butorok, nagyon szép ebéd- és antik szekrények, ágyak, vitrinek, komótok, magános butordarabok, facsilárok, kandelaberek, hegedűk, gramfonok, festmények, dísztárgyak, kerékpárok és mindenféle ingóságok. Okvetlen ragadja meg ezt az olcsó bevásárlási alkalmat! — 1279

Április 1-re
kiadó háromszobás lakás két részben is. Borospince van. Darabos ucca 56. 1278

Különbejárati
parkettes uccai szoba azonnal kiadó. Hatvan ucca 31. 18

Gallérját
klórmentesen hófehérre, tükörfényesre tisztítja Konec kelmefestő gőzműködő nagy üzeme. Péterfia 30., Szent Anna 2 és Piac 16. 150

Báti keztyűk
készen és métek után egy nap alatt készülnek. Kossuth u. 58., keresztpület. 195

PAP-LAN

varrodámban készünek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dus raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőfös-rövid-áru üzletben szerezhetők be. Üzlettem Burgundia u. 1. Varroda Kossuth ucca 11. szám.

Elsőrendű
házikoszt, kihordásra is kapható. Arany János ucca 22. 207

Két
tágas szoba irodának, esetleg lakásnak, nagy pincék bormak, raktárnak februártól kiadók. — Szent Anna u. 29. 206

Két
szoba, konyha, azonnal kiadó. Domb u. 22-a., délután 2—4-ig. 4191-a

Fagymentes
kagonyka kapható kg-ként is, Kandia 8. 217

Sestakertben
másfél nyilas szőlő felesbe kiadó. Erdéklődni lehet Vigkedvő Mihály 15. és egyetemi gépház Gaál Imre urnál. 218

Tűzifa,
tölgy, cser és bükk hasáb, azonnali szállításra megrendelhető. Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 4300-c

Kettős
pékemence üzlettel lakással, ugyanott sör — vagy faraktári helyiség kiadó vagy eladó. Hirtalan Edéné, Szoboszló. 523

Ki fogadna
örökbe egy szép egészséges ker. fiúgyermek. Cim kiadóhivatalban. 1243

Fehérnemű
varrást és javítást olcsón vállalok házaknál. Tóth Eszter, Mester u. 15. szám, ajtó 3. 539

Angol,
francia, német anyanyelvű diplomás tanerők tanítanak a dr. Fejes nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 4033

Legolcsóbb
tüzelő anyag szagtalan kő- és salakmentes Berentai szén, mely a borsodi szének között legjobb, házi tüzelésre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó ucca 28. szám. Telefon: 449. 494

Tűzifát, szenet,
Kalória jutányosan, pontosan kiszolgál. Telefon 16—95. Közraktár. Bejárat a Szabó Kálmán uccán. 1784

Butorozott
külön bejárati uccai szoba, központban, uriembernek kiadó. Kazinezi 10. 1262

Intelligens
fiatalember vagy diák, uri ellátást kaphat jutányosan. Arany János u. 22. 208

100 pengő
jutalom annak, aki szerdán d. e. a Nagytéplom körül elvesztett bar-na pénztárcaát tartalmazóval együtt beadja Vár ucca 1. sz. alá a portás szobába. 222

Cukorrépa,
takarmányrépa, tengeri szár, árpa, szalma és zab szalma kapható a városi szikgáti gazdaságban. Telefon 297.

Kiadó
József kir. h. u. 47. egy ucca nagy szoba, konyha, speiz, melléképítményekkel. 7287-c

Építkezésre,
valamint házakra váltókölcsönöket, földre törlesztéses kölcsönt folyósít a Bleuer Bankház Piac ucca 77., kapubejárattal szemben. 4242-b

Központban
1 vagy 2 szoba, különbejárattal, intelligens — hölgyeknek azonnal kiadó. Engelné, Gónczy u. 3. 4296

Üzletmet
áthelyeztem Árpád-tér 10. sz. alá. Tóth István lómészáros. 4291

Egy
szoba, konyha azonnal kiadó. Bujdosó u. 14. 4289

Poloskairást
órángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalok. Poloska szer kapható. 8—41 telefon tessék hívni. Kossuth ucca 47. Nánássy. 4029-c

Műköszörős
munkák, minden igénynek megfelelően készült modernül felszerelt műköszörűkben. Solingeni acélárú szaküzlete. Bartha és Kun műköszörűsök, Széchenyi ucca 1. 488

Huszszobás
emeletes új épület, hat üzlethelyiséggel Szoboszlón a gyógyfürrás mellett, vendéglő, szálloda pénzió vagy szanatórium részére kiadó vagy eladó. Fürdő előtt több szálloda nincs. Hitalan Edéné. 524

33 év óta
fennálló vízvezeték — csatornázás, szivattyúk szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Ut vízvezetéseket, fürdősobák és mosdók rendezését, udvari csököttakat, szivattyúkutat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. Költségtérítéssel díjtalanul adok. Özv. Emerich Vilmosné Aranv János ucca 16. Telefon 10-12. 410

Különbejárati
butorozott szoba kiadó. Bethlen u. 3. sz. 221

Kiadó
egy hold körülkerített konyhakertészeti jó föld azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a Vágóhid mellett, Bihartelepen, villamos megálló közel. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1292

Bor
saját termései, likérenként 90 fill. 6-rizling 1.20. Méliusz tér 3. sz. alatt. 1288

Kiadó
üzlet Csapó u. 73., — azonnal. Jelenleg férfi férfi szabóság. 1287

Különbejárati
butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással. Sas u. 3. 4309-b

Uccai
butorozott szoba azonnal kiadó. Hatvan u. 64. 4294-a

Butorozott
szoba azonnal kiadó. — Homok u. 68. 1256

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad. Gazdák Bankja, Kossuth és Bathyanyi ucca sarok. 1290

Szoba,
konyha két személynek 15-re kiadó. Eötvös u. 21. 1289

Izletes
kőser koszt kapható kihordásra is. Breuer, — Degenfeld tér 3. 4318-a

Harisnyafejleszt,
talpalást, szemszedést jutányos árban vállalok. Darabos ucca 50. 3407-b

Különbejárati
butorozott szoba azonnal kiadó. Biró, Külső vásártér 18-a. Arany János u. végén. 4316-a

Kiadó
éthelyezés miatt 3 szobás modern lakás központban. Cim a kiadóban. 4317-b

Kutgyűrűk,
betonoszlopok, esővek, mindenféle tetőcserep, cement, fayence, keramitlapok, folyamhomok legolcsóbb árban kapható. Krausz Albert, Böszörményi ut 2-b. — Telefon 17—79. 4267-c

Központban
1 vagy 2 szoba, különbejárattal intelligens hölgyeknek azonnal kiadó. Engelné, Gónczy u. 3. 4296-c

Illatszertáramat,
amely szolid, de biztos megélhetést nyújt, bizonyára adnám, részben pénzbiztosíték ellenében. Cim a kiadóban. 4303-c

Zongoratulajdonosok
figyelmébe!
Hermel József zongora specialista, budapesti művészek állandó hangolója Debrecenben letelepedett, zongorák hangolását és évi karbantartását felelősséggel vállalja. Cim: Piac ucca 58., I. em. 19., II. lépcső. 4305-c

Intelligens
urieleány elmenne gyermek mellé vidékre is. Cim a kiadóban. 216

Telefonokat,
motorokat, mágnesgyűjtőket, feszmerőket 30 év óta legmegbizhatóbban készít, javít: Földvári, Széchenyi ucca 55. 541

Kereslet.

Szerény
igényű konvenciók készítés kerestetik gazdaságba. Jelentkezni ma, pénteken 10—12 óra között. Piac u. 44., Kacendernél. 4301-a

Megfelelő
kimérot keresek jó forgalmu vidéki vendéglőhöz. Hajdunánás. Szent Mihályi ucca 3. 1268

Keresek
május 1-re 2—3 szobás lakást, lehetőleg földszinten, központban. Bechert Piac u. 38.

Lakatostanulót
kosztra vagy fizetésre felvesz lakatosműhely, Kossuth ucca 11. 1241

Tanulóleány
fizetéssel felvétetik — azonnal a Deutschnyomdába, Piac ucca 81. 4283-c

Csövestengerit
árpát veszek, helyszínről elszállítom. Özv. Bleuerné, Csapó ucca 13. szám. 1281

Mindenen leány
könyvet február 15-ére felvétetik. Hatvan u. 25. szám. 4313-b

Főiskolai
hallgató teljes ellátással fürdősoba használattal lakást keres. Címeket kiadoba kérem. 4311-a

Bejárónak
ügyes, fiatal leány felvétetik. Hatvan u. 22. utolsó lépcső. 224

Tollat,
tyuktolat is állandóan veszek, hívásca házhöz megyek. Gerébtelep, — Király F. u. 35. szám. Szatmári. 1285

Bejárónót
délelőtre keresek. — Ugyanott butor eladó. Péterfia ucca 6. 1292

Keresünk
2 szobát irodának. Komenciósi kertészet uradalomba. Klein cselédintézet, Csapó ucca 6. 4310-a

Eladás.

Zongora
megvételre kerestetik. Ajánlatot Széchenyi ucca 44., első lakásba. 4319-b

Eladó
Tégláskertben, Balogh Mihály u. 6. számú ház. Értekezni Köcsönös Segélyező Egylet pénztárosánál. 4312-c

Alkalmi
vétel sürgősen eladó, olcsón Vendég ucca 45. sz. ház. 223

Ganzgyártmányu
tiz loerős villany motor eladó. Földvári, Széchenyi ucca. 1283

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári-féle csillárgyárban szerezheti be, 4 lámpa csillár 22 P-561! — Széchenyi ucca 55. 540

Eladó
Tégláskertben Balogh Mihály ucca 6. számú ház. Értekezhetni Köcsönös Segélyező Egylet pénztárosánál. 4156-c

Két
uccai szoba, ebédlő, fürdősoba berendezéssel, speiz, konyha, május elsejére kiadó. Nap ucca 1. szám. 1261

Éttermi
álló rézfogas és nagy utazó börönd eladó. — Cim a Hajdúföldnél. 299

Boros
pincével lakást keresek. Ügynököt díjazok. Cim a kiadóban. 1253

Jelmez
női teljesen új eladó. — Széchenyi u. 14. kereszlepület. 219

Uj ház eladó
Kucik-telep, Kossuth Lajos uccában, áll 1 szobába, konyha, kamara, fürdősoba és üvegezett veranda 150 öl kerttel, kedvező fizetési feltételek. Tisz. Mezőg. Hiteletintézet, Kossuth u. 8. 225

Rádió
4 lámpás, jutányosan eladó. Harkányi, Király ucca 3. 220

Két
alig használt grenadin stor drapériájával együtt alkalmi áron eladó. Cim a kiadóban. 4320-a

Elköltözés
miatt eladó butorok, — irodaszekrény, állványok sparthert, mosdószekrény ruhaszekrény, stb. Tímár u. 50. sz. 4308-b

Két
jókarban élő Máv. csép lógarnitúra eladó. Horváth Sándor, Mikepéres. 4315-b

Teherautó,
másfél tonnás, fedett karosszerűával, igen jókarban, eladó. Telefon 14-39-ban. 4314-c

Ebédlő
kredenc és pohárszék eladó. Darabos ucca 48. Kamondy 4295

Nagyerdő
alatt esőszázhöz közel — minden villatelek eladó. Értekezni Hadházi u. 26-a., kertészet. 215

Eladó
házak azonnal beköltözhető, kedvező fizetési feltételekkel. Kölcsonsegélyező pénztárosánál. 1267

Fényképezőgép.
18×18 nagyságban jutányos áron eladó 3 duplakazettával. Cim a kiadóban. 2241-c

Nikkelez,
ezüstöz, rézcsillárokat — minden színre galvanizál, Földvári, Széchenyi ucca 55. 542

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának
a Nagyműveltségű kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabásati- és varróiskolája és női divatterem
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM.
Felső lakolat végzett urieleányok és urhölgyek magántanulása és iparok posztására felvételtme.